

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского горнопромышленного комитета (ВКП(б)) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 112 (468) 8 ИЮЛЯ 1941 г. Вторник. Цена 15 коп.

В БОЙ ВСТУПАЮТ ГЛАВНЫЕ СИЛЫ КРАСНОЙ АРМИИ, ОРУЖИЕМ ТЫСЯЧАМИ ТАНКОВ И САМОЛЕТОВ. ПО ГОРОДАМ И СЕЛАМ ПОДНИМАЕТСЯ ВЕЛИКОЕ НАРОДНОЕ ОПОЛЧЕНИЕ. ЗА ВИНТОВКУ БЕРЕТСЯ ВСЯКИЙ, КТО МОЖЕТ ДЕРЖАТЬ ЕЕ В РУКАХ. НАШИ СИЛЫ НЕИСЧИСЛИМЫ. ВРАГ БУДЕТ РАЗБИТ!

## Покончить с благодушием и беспечностью

(Передовая «Правды» за 5 июля 1941 года.)

Могучим призывным набатом разнеслось по всей земле советской выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. В момент серьезной опасности, нависшей над нашей родиной, в момент смертельной схватки нашей страны с вооруженным до зубов германским фашизмом мудрые и правдивые слова вождя народов вооружили советский народ боевой программой действий, необходимых для победы над лютым врагом нашей отчизны, для разгрома фашистских разбойников и людоедов.

Товарищ Сталин показал, что для ликвидации опасности, нависшей над нашей родиной, для разгрома врага необходимо прежде всего, чтобы советские люди поняли всю глубину опасности и оторвались от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, пагубных в условиях войны с жестоким и коварным врагом. Подлый враг сеет смерть и разрушение на нашей земле, он несет ограбление, голод и рабство народам СССР. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том — быть народам Советского Союза свободными или впасть в порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на новый, военный лад, на знающий пощадить врагу» (Сталин).

На митингах и собраниях рабочие, колхозники, интеллигенция выражают свою пламенную любовь к советской родине, мучительную ненависть к вероломному врагу, свою готовность пойти на любые жертвы для защиты отечества, свою решимость грудью отстаивать каждую пядь советской земли. По славной традиции советских людей их слова тут же подтверждаются практическими делами. Десятки тысяч патриотов идут добровольцами в ряды Красной Армии, сотни тысяч вступают в ряды народного ополчения на поддержку Красной Армии, удвоенной и утроенной производительностью кусят победу шахтеры и металлурги, оружейники и машиностроители, обильный урожай собирают колхозники.

Храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться с врагом до последней капли крови — такими качествами обладают советские люди. Все, что мешает борьбе против врага, должно быть отброшено. В условиях войны величайшей помощью обороне отчизны являются благодушие и беспечность. Благодушные настроения не могут мешать быстрой мобилизации наших сил, а беспечность в обстановке войны облегчает дело врагу, его шпионаж и диверсанты. Поэтому надо решительно искоренять малейшие проявления беспечности, ослабляющей нашу силу и играющей на руку врагу.

Нам нужна величайшая организованность, собранность воли и действия, мысли и чувства. Вся деятельность великого советского народа должна быть направлена к единой цели: к победе над врагом. Пока враг угрожает нашей родине, нашей чести и свободе, нет и не может быть иных замыслов, иных задач у совет-

ских людей, кроме одной цели: уничтожить врага! Этой цели должна быть подчинена вся наша работа, вся наша жизнь.

Красная Армия оказывает героическое сопротивление врагу. Несмотря на то, что лучшие дивизии врага, лучшие части его авиации уже нашли себе могилу на советской земле, враг продолжает лезть вперед, бросая на фронт новые силы. Нужно быстро мобилизовать неистощимые силы народов СССР для самоотверженной поддержки Красной Армии и Красного Флота, для отпора врагу. В условиях войны все должно быть подчинено интересам войны. Так учил Ленин, так учит Сталин. Каждый советский гражданин обязан спросить себя: а все ли я сделал для войны, для фронта, для разгрома врага? Чем быстрее и полнее будет проведена мобилизация всех сил народов СССР, тем быстрее будет устранена серьезная опасность, нависшая над нашей землей, тем скорее враг будет сокрушен и разгромлен.

Враг коварен и хитер. Он опытен в обмане и провокации. Германский фашизм по своей подлости и вероломству превозмужает все, что известно истории. Вражеские самолеты бомбардируют мирные советские города. Фашисты высаживают парашютистов-диверсантов, их шпионы пытаются и будут пытаться пробраться к нам в тыл. Имеются уже сотни случаев, когда шпионско-диверсантские замыслы врага кончались крахом благодаря бдительности и самоотверженности простых советских людей — горняков, колхозников, железнодорожников. Известно, что ущерб от вражеского воздушного налета может быть значительно уменьшен, если хорошо организована местная противовоздушная оборона — светомаскировка, бомбоубежища, тушение пожаров. Каждый, кто поддается на вражескую провокацию, кто сеет панику, распространяет слухи, — мешает обороне нашей родины, помогает врагу. Дезертирам, паникерам, трусам не будет пощады!

В войне против германского фашизма, воровски напавшего на нашу мирную страну, советский народ защищает правое дело. Он защищает свою землю, свой домашний очаг, свой кров родной от озверевшей банды разбойников. Германские фашисты залили кровью ряд стран Европы и хотят надеть ярмо немецких князей и баронов на шею свободному советскому народу. Весь советский народ поднимается на священную Отечественную войну против фашистских нацистских захватчиков. Вся наша страна должна превратиться в гигантский вооруженный лагерь, каждый город должен стать крепостью обороны, каждый завод, каждый дом должен превратиться в крепость.

Окруженная лапа фашизма, протиснутая к нашей стране, должна быть отрублена, и она будет отрублена! Порукой этому — храбрость и отвага советского народа, его решимость, дуться до последней капли крови за нашу города и села, его сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг Советского государства, вокруг Государственного Комитета Обороны для разгрома врага, для победы.

Все — для фронта! Все — для победы!

## УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные каруются по приговору Военного Трибунала тюремным заключением

на срок от двух до пяти лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН.

Москва, Кремль. 6 июля 1941 года.



## От советского информбюро

(Утреннее сообщение за 5 июля. Окончание, начало см. в номере «Кузбасса» за 6 июля, на 1-й стр.)

Речь товарища Сталина воодушевила на новые подвиги весь советский народ. В городах и селах Украины прошли массовые митинги и собрания рабочих, колхозников, служащих.

Выступления на митингах и принятые резолюции звучат, как боевая нерушимая клятва всеми силами помогать Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских людоедов. Рабочие и служащие днепропетровского завода им. Ленина пишут в своем письме товарищу Сталину: «Мы все, как один, клянемся вытупить на защиту нашей любимой родины. Отдадим нашу жизнь за победу нашего правого дела».

Андрей Матюшенко — сын Афанасия Матюшенко — героя революционного восстания на броненосце «Потемкин» в 1905 году, прослушав речь товарища Сталина, подал заявление, в котором просит зачислить его в ряды действующей Красной Армии. В заявлении он пишет: «Мой отец боролся и погиб за правое дело. Я желаю сейчас стать на защиту нашей любимой родины от фашистских разбойников».

На призыве вождя трудящиеся Сталинградской области отвечают дальнейшим поднятием производительности труда. На Сталинградском тракторном заводе бригада формовщиков 3 июля выполнила норму на 440 процентов. Инженеры, техники и служащие завода, отработав своим сменам, становятся на три часа в станках. Рабочие лесозавода им. Куйбышева решили выходной день работать на оборону страны. Тысячи патриотов добровольно работают на погрузке и выгрузке на транспорте.

В Ярославле и Ярославской области рабочие и колхозники на речь вождя отвечают новыми производственными победами. Тонарь автозавода Михайлов 3 июля выполнил дневное задание на 564 процента, тонарь Бахвалов — на 400 процентов.

Свыше 60 тысяч ярославских пионеров и школьников вышли 4 июля на полевые работы в колхозы и совхозы области.

В успешных боях с германскими захватчиками на реке Прут командиры и бойцы Красной Армии проявили замечательные образцы героизма и упорства. Стрелковый батальон капитана Рыбина выдержал четырехчасовую артиллерийскую подготовку противника и отбил три атаки. Враг был отброшен в исходное положение, потеряв 350 солдат. В этом бою лейтенант тов. Железняк заколот штыком семь фашистов. Снайпер — красноармеец Истоин за один день боев уничтожил восемь вражеских солдат.

В грозных штыковых атаках советской пехоты, которых не выдерживают немецкие фашистские войска, наши командиры увлекают бойцов личным героическим примером. Младший лейтенант Кобец получил приказ

контратакой ликвидировать прорыв врага. Перед броском его подразделение попало под сильный обстрел минометов противника и заглохло. Несмотря на ураганный огонь, тов. Кобец ринулся вперед. С кличем «За родину!» он повел бойцов в рукопашный бой. Враг был отброшен. Так же поступил капитан Аносов: он ушел в атаку свое подразделение, выбил врага из его окопов и захватил румынскую застава.

Советские железнодорожники защищают от налетов фашистской авиации свои станции, депо, пути. Рабочие и командиры транспорта проявляют исключительную выдержку и самоотверженность. Мужественно работали под огнем германских воздушных налетчиков рабочие и служащие станции Н.

Поезда во время налета отпоявлялись без задержки. Стрелочники тт. Троаило, Токарчук и Регеша не покинули своих постов. Во то время, как наши зенитные батареи успешно отражали воздушную атаку, рабочие этого ремонтного завода ни на минуту не прекратили выполнения ответственного задания.

Во всех демократических странах на многотысячных митингах принимаются резолюции, требующие оказать помощь Советскому Союзу и провозглашающие солидарность с советским народом. Такие резолюции приняты исполкомом союза горнорабочих Южного Уэльса, представляющим 120 тысяч английских рабочих, и многими местными группами горняков Южного Уэльса, рабочими ливерпульских верфей, конференцией союза конторских и административных служащих Западной Англии и многими другими. Широко движением солидарности с советским народом развернулось в Аргентине. В стране созданы десятки комитетов друзей СССР. Комитеты получают много коллективных писем о выражении горячего сочувствия Советскому Союзу.

(Вечернее сообщение 5 июля). Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на островском, борисовском, бобруйском и новоград-волыньском направлениях. С утра 5 июля на островском направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты. На полоцком направлении противник пытался форсировать реку Зап. Двина. Наши войска решили в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе Лепель наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника. На борисовском направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от на-

шего артиллерийского огня, удара танков и авиации.

На бобруйском направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность. Упорными и ожесточенными боями наши войска на тарнопольском направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на новоград — волыньском направлении, где продолжаются ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города: Констанцу, Сулин, Плоешти.

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя — товарища Сталина. Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В Ленинградском обком общества Красного креста непрерывным потоком поступают коллективные и индивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, Скуловки, Гдова, Луги и других районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружины и послать на фронт. Три тысячи колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев — трактористов, ушедших в Красную Армию.

Тысячи и тысячи тонн горючего сверх плана дают все бакинские нефтяные промыслы и заводы. «В дни Отечественной войны мы намного повысили добычу нефти» — сообщают нефтяники.

В Татарии колхозы имени Ленина, Сталина и Кирова и десятки других досрочно выполнили годовой план поставки государству мяса, молока и шерсти и теперь сдают продукцию сверх плановых поставок.

Силы советского народа неисчислимы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигенции.

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слепцова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнбойных орудий и свыше 500 пленных.

Героический подвиг совершил

командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

На одном из участков фронта на сторону советских войск перешел эфрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торговой фирмы «Франц Мюллер и Краммер». Танковая часть, в которой служил эфрейтор, бывала в Испании, Польше, Франции и Греции.

«Нас, немецких солдат, ненавидят во всем мире, — говорит переебежчик. — Мы должны были быть всегда настороже, чтобы не погибнуть. В Польше нам запрещали пить воду из колодцев, потому что их отравляло озлобленное польское население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских».

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков. Лихорадочно исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану. Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на рогатки фашистской военной цензуры, на страницы различных иностранных газет. Берлинский корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск «замедляет движение немцев и приносит немцам большие неприятности». Скрытые стрельки обстреливают ординарцев, воедстве чего пришлось организовать для них эскорты. То же происходит в правантскими повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

В районе Н. два местных жителя поймали немецкого парашютиста — диверсанта эфрейтора тридцать третьего пехотного моторизованного полка Вильгельма Мاستельмана. По признанию Мастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими. Захваченный в плен эскадронной частью немецкий лейтенант-летчик Вильгельм Гундер, уроженец Средней Германии, заявил: «С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались».

Героизм частей Красной Армии продолжает находиться в центре внимания всей иностранной прессы. Газеты подробно описывают факты упорного сопротивления красноармейцев агрессорам, рассказывают о чудесах храбрости, проявляемых пехотинцами, латниками, танкистами советских

(Окончание на 2-й стр.)



# От советского информбюро

армий. Берлинский корреспондент японской газеты «Ници-Ници» отмечает: «Вопреки ожиданиям немцев, Красная Армия оказалась небывало сопротивлением, проявляя почти невероятное упорство». Сообщение своего корреспондента газета «Ници-Ници» напечатала под заголовком: «Храбрость солдат советской армии превосходит храбрость солдат немецкой армии». Турецкая газета «Сон телеграф» пишет, что «сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы, чем они думали. Германская армия несет большие потери». И так, вся мировая печать овидетельствует о невиданном героизме, упорстве и беспредельной преданности своей родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязной клеветой является сообщение германского радио о том, что якобы у Минска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

В Румынии гитлеровцы хозяйничают, как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и вымирание. Недовольство румынского народа ненавистным режимом оккупантов и их лакеев и предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытых вооруженных выступлений. Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительских или террористических актах «немедленной смертной казнью».

Но эти зверские меры не достигают своей цели. Надьях близ шоссе дороги между уездными городами Роман и Фокшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах и селах Румынии разворачивается вооруженная борьба румынского населения против немецких и правительственных войск.

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гонятся даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на днях на грузовую автомашину, отвезший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зелено и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

В чешской газете «Вечер», издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крхталекса, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским послом в США тов. Уманским, который будто бы разговаривал перед ним перспектив коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии! Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для всяческой убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не о немецкой, а о чешской фамилии. Фашистские заправилы испытывают, повидимому, немалый страх перед сотрудничеством двух великих стран — США и СССР. (Утреннее сообщение за 6 июля).

В течение ночи на шестое июля продолжались упорные бои на острове, пелощом, борисовском и новгород-волинском направлениях и на бессарабском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта происходили бои местного значения, ночные поиски разведчиков.

На борисовском направлении в течение вечера 5 июля шли упорные бои наших войск, перешедших в контратаку. Бои продолжаются.

На бобруйском направлении противник неоднократно пытался наступать, но все его попытки были отбиты нашими войсками с большими для него потерями.

Упорными боями на новгород-волинском направлении наши войска одерживали наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На бессарабском участке фронта крупная немецко-румынская группировка пехоты, конницы и танков пыталась наступать в направлении Бельцы. Упорным сопротивлением наших войск наступление противника на этом направлении задерживается.

По уточненным данным, наша авиация в воздушных боях 4 июля уничтожила не 43 самолета противника, как это указывалось в предыдущем сообщении, а 61 самолет, потеряв при этом 29 своих самолетов.

Бесшумно переправившись через реку П. на вражескую территорию, подразделение тов. Егорова неожиданно обрушилось на хорошо замаскировавшегося противника. Отлично действовал минометный расчет, уничтоживший четыре огневые точки противника и два ручных пулемета. Не выдержав штыковой атаки наших бойцов, немцы и румынские солдаты побросали оружие и сдались в плен. Несколько сотен вражеских солдат, три офицера, три орудия, 7 танковых и 13 ручных пулеметов остались в наших руках.

По ночам немецкие гидросамолеты пытаются бомбить советские берега. Пржекторы действующего флота успешно помогают зенитчикам уничтожать вражеские бомбардировщики. Надьях была обнаружена группа фашистских самолетов, прорвавшаяся к городу Н. Фашистским летчикам не удалось выйти из ослепляющих лучей советских прожекторов. Из 5 бомбардировщиков 2 были сбиты и упали в 200 метрах от берега. Остальные, не выдержав меткого зенитного огня, беспорядочно обросили бомбы в море и повернули обратно.

Пленные германские солдаты сообщают о многочисленных выступлениях партизан. Захваченный в плен нашими разведчиками солдат-шофер автоцистерны Ганс Шмидт рассказал о невероятных трудностях, которые приходилось преодолевать колонне автомашин, подвозивших горючее для фронтальных танковых частей. Каждый бугор, каждый природный куст, — признается пленный, — служил хорошим укрытием для партизан. Командование вынуждено выделять все более значительное количество танков для охраны колонн, подвозящих горючее. Несмотря на эти меры, уже немало солдат-водителей нашли себе могилу по дороге на фронт.

Пропуская танки, продолжает пленный, — партизаны обстреливают автомашину, убивают водителей и поджигают цистерны. Удары обычно бывают столь неожиданными, что танкисты ничего не могут сделать. В бешенстве командиры танков открывают огонь по лесной чаще. Ганс Шмидт сообщил, что в связи с появлением партизан немецкие солдаты под всякими предлогами уклоняются от ночных поездов на фронт.

Подразделение тов. Кривоноса, ведущее упорный оборонительный бой на заранее подготовленных позициях, получило приказ об отходе. Тов. Кривоносов вывел из боя своих бойцов. В процессе отхода подразделения столкнулось с немецким мотополком, атаковало его и полностью разгромило. Большинство немцев во главе с командиром полка были убиты или ранены, а остальные обратились в бегство. Советские бойцы захватили много трофеев, в том числе грузовые машины, противотанковые пушки, велосипеды, ручные пулеметы, пистолеты, а также документы и карты.

Вблизи железнодорожной станции М. в Белоруссии вечером появился самолет. На небольшой высоте с самолета прыгнул фашистский парашютный десант. 8 диверсантов сразу были захвачены советскими патриотами — жителями соседнего села, работниками станции и пассажирами поезда. При обыске у диверсантов было обнаружено, что фашисты имели автоматические пистолеты, взрывчатые вещества, ножицы для резки телеграфных и теле-

фонных проводов. Бдительность советских людей помогла обезвредить фашистских диверсантов.

В странах, оккупированных германским фашизмом, непрерывно нарастает волна сопротивления захватчикам. В Голландии народные волнения приняли столь угрожающие размеры, что германские войска стали применять оружие для подавления народного недовольства, на месте расстреливая выражающих недовольство оккупантами.

В Норвегии на многих домах систематически появляются надписи: «Новый порядок означает голод». С каждым днем увеличивается количество приговоров, вынесенных германским военным судом по делам об оскорблении армии. Недавно в Норвегии патристы сожгли крупнейшую фабрику по переработке рыбы. Оккупационные фашистские власти в своем секретном циркуляре признали, что «настроение и поведение норвежского населения в последнее время, несмотря на наши старания, стали более напряженными».

Все шире разворачиваются боевые действия партизан на территории, оккупированной немцами Польши. Вооруженные дробовиками, револьверами и винтовками польские партизаны ведут мужественную борьбу против своих поработителей.

Самоотверженным стахановским трудом отвечают советские патриоты на выступление товарища Сталина. Рабочие в гор. Улан-Удэ тт. Петренко и Николаенко выполнили производственную программу 4 июля на 500 с лишним процентов. Колхозники Бурят-Монголии сдали авансом в счет поставок 1941 года свыше 70 тысяч пудов зерна из урожая 1940 года. Колхозники республики выполнили годовой план мясосоставов на 130 процентов.

На Московском торгизом заводе револьверчики тт. Фомина, Юргин и Сидельников с 8 часов до 1 часу дня выполнили всю сменную норму, а затем давали продукцию сверх плана. Слесарь-сборщик цеха № 1 тов. Горностаев и часу дня выполнил сменную норму на 175 процентов. На станции Москва — 1 на железной дороге имени Дзержинского составитель тов. Чесноков формирует поезд в течение 13 минут, вместо 27 минут по норме. (Вечернее сообщение 6 июля)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на острове, пелощом и новгород-волинском направлениях.

На острове, пелощом наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Дисна. На лепельском направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли в оборону.

На борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На бобруйском направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На новгород-волинском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв встали на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя остались несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство «Стефани», сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды «занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

Чем больше потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. Надьях в районе Б. в плен добровольно сдалась крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотим и не хотим воевать с Россией. Сдавались добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть и палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером».

Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен Красной Армии.

Трудиться так же доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии — таков лозунг миллионов трудящихся советской страны, воодушевленных речью товарища Сталина. Рабочие одного из участков Московского метрополитена получили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее пяти дней. Электромонтеры — стахановцы тт. Федулов, Власов, Орехов и Жильцов, не отрываясь от работы, выполнили задание в 21 час. На железнодорожную станцию И. налетали фашистские бомбардировщики. На путях станции в это время формировался состав с боевыми припасами. Поезд нужно было немедленно вывезти из-под обстрела. Машинист тов. Пивовар под огнем фашистских самолетов подал паровоз к составу и увел состав из зоны бомбардировки. (Утреннее сообщение 7 июля).

В ночь на 7 июля продолжались бои на острове, пелощом, лепельском и новгород-волинском направлениях.

Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На острове, пелощом наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою наши части нанесли танкам противника значительное поражение.

На пелощом направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшимся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На лепельском направлении в результате нашего контрнаступления мотомеханизированные части противника перешли в оборону. Бои продолжаются.

На новгород-волинском направлении мотомехчастей противника пыталась ночью прорваться на восток, но действиями наших обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем,

на бессарабском участке фронта противник, понес большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд наших минометов вел бои с кораблями противника, пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боя два миномета противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

Лейтенант Середа во время воздушной разведки над румынской территорией обнаружил скопление пехотных войск противника, колонну автомашин и радиостанцию. Совершив шесть заходов на бреющем полете, тов. Середа поразил бомбами и пулеметным огнем все три цели. Продолжая разведку, отважный лейтенант заметил воинский эшелон и обстрелял его. Эшелон загорелся. Только израсходовав все боеприпасы, тов. Середа возвратился на свой аэродром.

Белофинский десант высадился на острове М. Противник, сосредоточившись в районе Х., пытался подрывления десанту. Самолеты эскадрильи старшего лейтенанта Свиненко, во взаимодействии с кораблями Балтийского флота и береговой артиллерией, уничтожили вражеский десант и резервы противника, находившиеся в районе Х. Советский остров был очищен от белофинских солдат.

Группа красносармейцев — разведчиков под командованием младшего лейтенанта Собченко наблюдала за дорогой в тылу противника. Недалеке остановилась продававшаяся и фронту колонна вражеских танков. В бинокль тов. Собченко увидел, что корпус одного из танков неожиданно прогнулся под нажимом руки облопотавшегося на него эфциера. Как показалось внимательное наблюдение, из 20 машин колонны лишь одна была настоящим танком. Остальные представляли собой обтянутые парусиной деревянные сооружения на гусеничном ходу. Только головной настоящий танк мог стрелять снарядами, другие же машины вели лишь пулеметный огонь. Ночью «летучий» отряд фашистов был разгромлен.

В оккупированных противником советских районах немецко-фашистские войска отбирают у крестьян весь урожай, все продовольствие — зерно, картофель, мясо, весь скот у крестьян немедленно изымается и передается армейским частям. О фанатической грабежа местного населения фашистскими войсками сообщает лондонский корреспондент япон-

## На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 5 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил, что Германия дорого обходится каждый метр захваченной советской земли. По предварительным данным, Германия за первые 12 дней потеряла убитыми и ранеными около 700 тыс. человек. Далее тов. Лозовский остановился на утверждениях германской пропаганды, будто весь мир ослепчился на СССР и на Англию, будто румыны, венгры, словаки и итальянцы «горят желанием» положить свои головы для того, чтобы обеспечить мировую гегемонию Германии. Как же обстояло дело в действительности? Тов. Лозовский оглашает документ — секретное предписание, попавшее к нам вместе с захваченным германским штабом разгромленной бронетанковой бригады, в которой говорится: «Дело занятии советского нефтяного района должно быть проведено так, чтобы этого района ни в коем случае не удалось достигнуть венгры. Во-вторых, поскольку для этого захвата привлекается словачский отряд, нужно путем приказа ему германской войсковой части обеспечить, чтобы словаки не столкнулись с венграми».

Фотокопия документа была роздана иностранным корреспондентам.

Огласив указанный документ, тов. Лозовский сказал: это похоже не на союзные войска, а на шайку грабителей, которые не доверяют друг другу и могут подрабать между собой из-за добычи в любой момент.

Что касается вопроса о советско-японских отношениях, тов. Лозовский ответил: насколько можно судить, из декларации г. Коноэ и г. Мацука вытекает, что Япония остается на той позиции, которую она занимала до нападения Германии на Советский Союз.

Крестьяне этих районов принимают меры к тому, чтобы фашистам не досталось ни одного грамма продовольствия. Они сжигают заготовленное сено, уничтожают на корню хлеб, овощи, фрукты. Поджигая хутора, крестьяне, не успевшие уйти с частями Красной Армии, вступают в партизанские отряды. Все это создает огромные трудности для германских войск, оторванных от своих баз снабжения.

Румынский народ не хочет воевать против Советского Союза. По признанию самих румынских фашистских правителей, в стране наблюдается невиданное массовое дезертирство. Только в трех уездах — Брашовском, Мымпулунгском и Тырговиштенском — сирьлись от призыва многие тысячи военнообязанных. От безуспешных угроз жестокими репрессиями румынское правительство перешло к политике уговоров и обещаний. Оно опубликовало обращение к дезертирам, в котором обещается помилование всем румынам, уклонившимся от призыва на военную службу, если они явятся до 15 июля. Но не действует и эта мера. Дезертиры скрываются в лесах и оказывают упорное сопротивление карательным отрядам румыно-немецких войск.

Призыв товарища Сталина неустанно крепить тыл Красной Армии находит свое воплощение в массовых проявлениях трудового героизма на фабриках, заводах и в колхозах страны.

В большом коллективе механической мастерской Тульской области нет ни одного рабочего, который выполнял бы норму ниже 150 процентов. За 5 дней коллектив мастерской выполнил задание, равное десяти предыдущим дням. Вдвое и больше выполняют норму многие рабочие угольных шахт области. Сталевари завода «Красный октябрь» г. Сталинграда тт. Лыков, Щербаков, Кунов, Лавров за каждую смену дают стали в полтора раза больше плана.

Колхозники Яшалтинского улуза, Калмыцкой АССР, сдали государству из прошлогодних запасов 1000 центнеров хлеба в счет поставок 1941 года. Во всех колхозах этого улуза организованы дружины для охраны полей, токов, животноводческих ферм. В Сталинской области колхозники организовали новые красные обозы с хлебом. В Калининской области начался массовый сенокос. Первые же партии убранных сена колхозники сдают государству. Колхоз имени Буденного, Харабалинского района, Сталинградской области, выполнил план мясосоставов на 244 процента, колхозники Ленинского, Молотовского, Добринского и других районов перевыполнили план мясосоставов в пять раз.

## ПРОТЕСТ СОЮЗА ОБЩЕСТВ КРАСНОГО КРЕСТА И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА СССР

Союзом обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР отправлена в Женеву международному комитету Красного креста следующая телеграмма:

«Союз обществ Красного креста и Красного полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений, организуемых на территории СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бомбардировщики атаковали и разрушили госпитали в

городах Гродно, Лиде, Мянске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке в воздухе санитарный поезд в гор. Львове и целый ряд польских санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. Прот. бомбардировке пострадала медпунктский персонал, ранены и больные, пострадавшие на лазаретах в госпитали».



БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

\*\*\*

В боях с превосходящими силами врага

Действующая Армия, 3 июля. Противодействуя попыткам фашистских дивизий прорваться на восток, части Красной Армии в боях с численно превосходящим противником проявляют героизм и отвагу.

Батальону страшного лейтенанта Куклицкого командование поставило задачу — выбить немцев из местечка Н.

Несмотря на то, что в Н, как установила разведка, укрепился полк противника, бойцы батальона отважно ринулись в бой.

Восемь раз врывались они в расположение врага. В схватке с немцами захватчиками были ранены старший лейтенант Куклицкий, батальонный комиссар Лянин и лейтенант Еванин. Не думая о ранах, они с именем Сталина на устах водили бойцов в атаку.

Экипажи боевых машин лейтенанта Коршаковина и старшины Ватуляева, ворвавшись в колонну противника, ураганным огнем расстреливали автомашины и живую силу врага.

Бойцы с честью выполнили свой долг перед родиной, враг был выбит из местечка Н. и уничтожен.

Роте лейтенанта Кравцова было приказано стремительным ударом разгромить наступающий немецкий батальон. Под прикрытием интенсивного пулеметного огня рота полком продвигалась навстречу немцам. Внезапный удар минометчиков ефрейторов Назарова и Становкина был точен, огонь минометов заставил замолчать пулеметы противника. Затем лавиравшие на врага славные наши стрелки пустили

в ход гранаты. Увлекаемые вперед лейтенантом Кравцовым и командиром взвода Чепаловым, бойцы бросились в атаку и добились врага штыками.

В Великой Отечественной войне неуязвимой славы овенны боевые дела советских артиллеристов.

На огневой позиции, возле опушки леса, искусно замаскировавшись, стояла наша оенская артиллерийская часть. Прямо на нее двигалось 60 германских танков. Противник приближался, не замечая артиллеристов.

— Сейчас мы вас встретим гостинцем, переговаривались вполголоса бойцы, подпуская врага все ближе и ближе.

Когда наконец немецкие танки находились на расстоянии ста метров, бойцы открыли сокрушительный огонь прямой наводкой. Один за другим взрывались и загорались танки.

Но это не была еще победа. Неожиданно из-за леса показались немецкие бомбардировщики. На наши огневые позиции посыпались бомбы и пули врага.

Но бомбовый удар германской авиации не сломил мужества наших бойцов, они самоотверженно продолжали вести бой с превосходящими силами противника. Доблестные наши артиллеристы вывели из строя 63 вражеских танка.

Грозен гнев воинов советской страны, нессяжаема их воля к победе. До последней капли крови они готовы защищать каждую пядь советской земли!

КРЫЛОВ, ЖАДАЕВ. (ТАСС).

ВСЕ — ДЛЯ ФРОНТА! ВСЕ — ДЛЯ ПОБЕДЫ! — ТАКОВО РЕШЕНИЕ МЕДИКОВ, УЧИТЕЛЕЙ И УЧАЩИХСЯ КЕМЕРОВА

Наша обязанность — крепить тыл

Набатным призывом прозвучали слова мудрого и любимого вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина, выступившего по радио утром 3-го июля. Из сердца страны — Москвы доносились к нам слова, полные мужества, твердой уверенности в правоте нашего дела, уверенности в победе.

Говорил Сталин. И каждое его слово глубоко проникло в сердца трудящихся масс: родина в опасности — все силы на ее защиту от жестокого, коварного врага!

Ослепленный легкими победами над мелкими государствами Гитлер напал на СССР, чтобы поработить счастливый советский народ. Не удастся ему это! Свободный народ, сплоченный вокруг партии Ленина — Сталина, как один, встанет на защиту своей родины.

Наши красные бойцы, наши мужья, братья и сыновья будут биться с врагом до полного его уничтожения.

Оставаясь в тылу, мы обязаны не ослаблять темпов работы на предприятиях, на стройках, в учреждениях. Женщины в стране социализма — большая сила, ей даны равные права с мужчинами. Многие женщины уже встали к станкам, взялись за руль автомобиля, трактора, стали машинистами, кочеварами на железнодорожном и водном транспорте.

Мы будем крепить тыл. Пусть не сомневается в этом товарищ Сталин. Но если понадобится, мы сумеем биться с врагом на фронте. Мне 50 лет, но я еще сумею держать винтовку в руках, или выполнять любую работу в тылу и на фронте. Все силы отдаю я на служение своему народу.

Е. А. ХРЯПОВА, учительница-орденоносца.

На полевые работы

Велика воля советского народа к победе над врагом. Сотни и тысячи патриотов и патриоток нашей родины помогают доблестной Красной Армии громить фашистскую гадюку, самоотверженной работой в тылу. Мужики, ушедших на фронт, заменяют женщины. В Кировском районе, по инициативе домохозяйки тов. Шабалиной, организована бригада из домохозяек в количестве 62 человек с целью помочь колхозам в прополке, а затем и уборке урожая. На днях бригада выезжает на работу.

80 учащихся старших классов школы № 19 (Кировский район) под руководством преподавателя-коммуниста тов. Сидорова выехали в совхоз «Забойщик» на прополочные работы. Свой летний отдых мы посвящаем на пользу нашего общего дела, на борьбу с фашизмом, — заявили учащиеся.

С нами Сталин — с нами победа

На митинге учителей города, посвященном речи товарища Сталина, выступила учительница 4-й школы тов. Ворошилова:

— С начала войны я считаю себя мобилизованной, выполняю любую работу. — Громом аплодисментов покрываются слова учительницы. Киномеханик фильмотеки тов. Полковников говорит о своей готовности работать в любую минуту. Он обучил управлению киноаппаратом всех членов своего коллектива и заявляет о готовности учить этому учителей города.

Учительница Кириллова от имени всего коллектива 21 школы заявляет, что все они прерывают отпуск и выходят на работу.

— Мой отец погиб в первую империалистическую войну в 1914 году, говорит заведующая детским садом тов. Максимова, — муж мой в Латвийской ССР, два брата на фронте, туда же собирается третий брат, а я здесь отдаю все свои силы на оборону матери — родины.

Поможем на фронте труда

(Письмо учащихся школы № 19).

Ребята! Советская страна — наша любимая родина — в опасности! Смертельные и ненавистные враги свободного труда, фашистские варвары, с неслыханной в истории дерзостью 22 июня 1941 года напали на Союз Советских Социалистических Республик.

Мы, ученики школы № 19, собравшись на митинг, объявили себя мобилизованными на фронте труда. Заменить наших братьев, отцов, матерей, сестер и старших товарищей, ушедших на фронт — почетная обязанность, которую должен выполнять каждый комсомолец, каждый пионер, каждый школьник города. Мы будем выполнять любую посылную нам работу в хозяйстве нашей школы, в больнице, в совхозе и на других предприятиях, где наш труд будет полезен.

По инициативе комсомольцев, мы организовали у себя трудовые бригады. 27 июня бригада юношей и девушек (Макаев, Гришаев, Глушко, Горский, Ко-

С большим подъемом принимаем митинг резолюцию:

«Просвещенцы города считают себя мобилизованными на выполнение любых задач, поставленных партией и правительством. Обязуются освоить на отличные средства местной противовоздушной и химической обороны, для чего в каждой школе создать кружки МПВХО, освоить на отлично необходимые для военного времени знания санитарной обороны, всем записаться в кружки по изучению санитарного дела и организовать учительскую санитарную дружину.»

В трехдневный срок организовать и направить в колхозы и совхозы на сельскохозяйственные работы учащихся старших классов совместно с учителями. Организовать учащихся для оказания помощи нуждающимся семьям красноармейцев в прополочных и уборочных работах на огородах и полях. Учителя-отпускники отдадут по два часа в день из своего времени для работы по подготовке учащихся к осенним испытаниям.

Р. ДРОЗДОВА.

Пионеры и школьники, приезжайте в колхозы на полевые работы

Нас, детей, любит весь советский народ, прогнавший буржуазных эксплуататоров с родной земли, нас любит товарищ Сталин.

Фашисты напали на нас, но мы встанем на защиту родины вместе со взрослыми.

Работая на прополке хлебов, за один день выработала полтора трудодня. Каждый день я буду работать и повышать норму выработки. Пионеры и школьники города! Организуйтесь в бригады и приезжайте в колхозы на прополку хлебов. Своим самоотверженным трудом мы поможем Красной Армии быстрее уничтожить врагов, кровожадных фашистов.

Нина КАЗАКОВА,

деревня Ягуново, Кемеровского района.

Работать не покладая рук

На прополке картофеля в пригородном хозяйстве эверкомбината работает 15 учащихся школ Кемерово. На самое нападение фашистской Германии ребята отвечают самоотверженным трудом:

— Мы будем работать, не покладая рук, — заявили ребята во время беседы о последних событиях на фронте. И свое слово ребята твердо выполняют, работают образцово.

Особенно хорошо справляются с работой ученица 7 класса, 10 школы Нина Крамова, ученица 8 класса 24 школы Люба Гольдберг, ученица 5 кл. 10 школы Аврора Русакова и некоторые другие. Все они в школе учились только хорошо и отлично.

Не забывают ребята и о том, что нужно готовиться к новому учебному году, на это тратят все свое свободное время.

В. ЧЕРНАШИН.

Готовы служить родине

(Письмо врачей, призванных в ряды РККА).

Мы, врачи города Кемерово, призваны в Красную Армию в тот день, когда великий вождь народов, гений человечества Иосиф Виссарионович Сталин, призвал весь двухсотмиллионный народ встать на священный Отечественную войну.

Мы говорим: готовы служить родине и приложить все свои силы, знания и опыт в работе по восстановлению здоровья бойцов и командиров Красной Армии пострадавших в боях за свободу, за славу социалистического государства.

Призываем всех трудящихся в обороне родины, к самоотверженному труду по укреплению фронта и тыла!

Группа врачей, призванных в ряды РККА: А. ГЕРАСИМЕНКО, Е. ЗАВАРИНА, Н. ВИНОВА, А. ЛИТВИНЦЕВА, М. ДУДИНА, З. ДУРКИНА.

В ответ на призыв великого Сталина

Действующая Армия, 3 июля. О героических подвигах славных красных летчиков подразделения, которым командует майор Рудаков, знает весь народ. Славные сталинские соколы за первые три дня боев сбили 13 фашистских бомбардировщиков и истребителей. За 10 дней войны подразделение Рудакова сбило 27 самолетов.

Сегодня летчик с большим воодушевлением прослушал выступление по радио великого Сталина. В ответ на его призыв они дали клятву еще крепче, еще смелее бить врага, уничто-

жить его до полной победы. С этой клятвой они вылетели в бой. Недалеко от аэродрома им встретилась группа немецких стервятников «Хейнкель». Завязалась бой. Два вражеских самолета и их экипажи нашли себе могилу на советской земле. Третий самолет был посажен и экипаж взят в плен. В журнале подразделения Рудакова сегодня записано: «На 3 июля сбито и посажено 30 вражеских самолетов. Это только начало. Счет будет закрыт после полного уничтожения гитлеровских банд.»

(ТАСС).

Крестьяне задержали фашистских летчиков

Действующая Армия, 4 июля. (ТАСС). К концу дня внимание крестьян Энской волости советской Латвии привлек необыкновенно низко летевший самолет. На нем были ясно видны фашистские знаки. Рев мотора внезапно прекратился: стертая камнем упал на землю. Вооружившись кто чем понало, крестьяне дошли к самолету. Это был немецкий двухмоторный бомбардировщик «Юнкерс», подбитый нашими зенитчиками. Летчиков в

нем не оказалось. Повидному, успели спрыгнуть с парашютами. Послав товарища предупредить военные власти о случившемся, крестьяне принялись разыскивать немецкий экипаж. Отлично знал каждую тропинку, каждый кустик, скоро нашли врагов. Вооруженные до зубов фашистские молодчики спрятались в старом сарае. Убедившись, что положение безвыходное, сдались. Крестьяне доставили их военным властям.

Освободительная война народов против фашизма

(Передача «Правды» за 6 июля 1941 года)

Историческое выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина потрясло сердца всех советских людей, поднявшихся, как один человек, на защиту своей любимой, своей прекрасной родины. Проникнутая бесстрашным мужеством, суровым спокойствием, непоколебимой уверенностью в победе над врагом речь товарища Сталина явила глубочайший отклик среди народов всего мира. Еще выше поднялась волна сочувствия и симпатии к Советскому Союзу в зарубежных странах. Это сочувствие, эти симпатии находят свое выражение в бесчисленных проявлениях солидарности с Советским Союзом. Во всех демократических странах на многочисленных митингах принимаются резолюции, требующие оказать помощь Советскому Союзу, выражающие солидарность с великой освободительной войной советского народа.

Речь товарища Сталина прозвучала громадным впечатлением во всем мире. Широкая публикация речи товарища Сталина в зарубежной печати, многочисленные комментарии к ней, специальные передовые статьи свидетельству-

ют о громадном политическом резонансе выступления главы Советского государства.

В передовой английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» отмечает «суровую искренность», с которой говорил Сталин. Он, пишет газета, достаточно хорошо знает свой народ, поэтому он уверен, что предупреждая народ о том, что благодушные и самообман не могут помочь достижению цели, он вызывает в народных массах стремление к неотступной, напряженной борьбе. «Манчестер гардиан» в свою очередь подчеркивает, что выступление товарища Сталина было пронизано верой в огромные моральные силы советских патриотов. Сталин, указывает газета, правильно рассматривает нынешнюю борьбу между СССР и Германией, как конфликт между Гитлером и народами, которые полны решимости разбить его попытки установить мировое господство.

Влиятельная американская газета «Балтимор Сан» заявляет, что речь Сталина еще больше укрепит моральное состояние советского народа. Весь мир с затанцованным дыха-

ем следит за ожесточенной борьбой, развернувшейся на громадном фронте от Баренцева до Черного моря. Все силы, лучшие свои дивизии мобилизовал германский фашизм для разоблачения его нападения на Советский Союз. Гитлер мобилизовал всех своих высших генералов. Гитлеровские генералы знали, что им придется иметь дело с могучим противником. Советский Союз охватывает подлинно героическое сопротивление фашистским ордам. Лучшие дивизии врага, лучшие части его авиации уже разбиты. Потери германских войск достигают громадной цифры в 700 тысяч человек убитыми и ранеными. И тем не менее, несмотря на все эти потери, враг упорно лезет вперед, бросая на фронт новые силы, новые резервы. Фашизм делает свою последнюю ставку. Это — ставка отчаяния. Борьба идет не на жизнь, а на смерть. И последняя ставка фашизма будет бита! Советский народ — гигант поднялся на защиту своей свободы, своей чести. Никакого нам народ не будет рабом!

На стороне Советского Союза — сочувствие и любовь народов всего мира, которым ненавистен фашистский гнет. Героическая борьба Советского Союза против обезумевших в своей кровожадной наглости фашистских зах-

ватчиков подняла и поднимает боевой дух покоренных кровавым Гитлером народов. Все чаще приходят вести из Норвегии, Голландии, Бельгии, Югославии, Греции о том, что, несмотря на жесточайший фашистский террор, народное движение против фашизма усиливается. Воодушевленные словами товарища Сталина, — а, судя по сообщениям иностранной печати, эти слова пронизали и через свирепые рога гетты фашистского террора, — угнетенные народы Европы еще выше поднимают знамя борьбы против Гитлера.

Народы воочию убедились в том, что несет с собой гитлеровский режим. Страны, которые очутились под игом фашистского господства, превращены в концентрационный лагерь, в мрачное царство кровавого террора, насилие, гнета. Свобода, человеческое достоинство, наука, искусство — все раздавлено тяжелым фашистским сапогом. Эта коричневая чума должна быть уничтожена, это позорное пятно истории человечества должно быть выведено навсегда, чтобы грядущие поколения навеки были избавлены от кошмара, нависшего сейчас над Европой, над всем миром.

На долю советского народа выпала историческая миссия защитить честь и свободу своей ро-

дины, уничтожить гитлеровскую гадюку, освободить человечество от фашистской угрозы. В этой великой освободительной борьбе Советский Союз не одинок. «В этой великой войне, — говорит товарищ Сталин, — мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправщиками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угроз порабощения со стороны фашистских армий Гитлера.»

Народы ненавидят фашизм. И это страшное кольцо негостевой ненависти будет сжиматься все сильнее и сильнее, пока оно не задушит гитлеризм. В великой освободительной борьбе советского народа против фашистско-немецких войск выковывается единый фронт народов против фашизма, единый фронт народов, борющихся за свободу, против порабощения фашистскими захватчиками.

Разбойничье нападение Гитлера на Советский Союз является заключительным аккордом его вероломной внешней политики, но оно является и началом краха

этой его политики. Фашизм пролирован. И этого факта не изменить никакими крикливыми утверждениями о союзе с Венгрией, Румынией, Италией и т. д. Покорные вассалы Гитлера, незадачливый палач итальянского империализма Муссолини, палач венгерского народа Хорти, лаяющий румынский генерал Антонеску, предатели финского народа Рюти и Маннергейм, жалкие президенты Виши, которые поставили Гитлеру шестое колено, не спасут Гитлера от этой изоляции, ибо они сами ненавистны своему народу так же, как ненавистен всему человечеству Гитлер.

Фашистские поджигатели войны знают великую силу советского народа и поэтому бросили в бой все свои ресурсы, все свои средства. Бой идет жестокий и упорный. Враг силен, коварен и хитер. Советский народ понимает всю серьезность опасности, нависшей над нашей родиной, все трудности грядущих боев. Но советский народ готов к этой борьбе.

Советский народ с честью выполнит выпавшую на его долю историческую миссию освобождения человечества от фашизма. Он выполнит ее в союзе, в едином фронте с народами, которым ненавистен фашизм и его кровавые дела.



Старшеклассники средней школы № 41 Хромова Е., Маслобоева З. в Колосова за выгрузкой кирпича на первом кирзаводе. Фото Г. Кольцова.



# ЗАРУБЕЖНЫЕ ОТКЛИКИ НА ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ТОВАРИЩА СТАЛИНА

**НЬЮ-ЙОРК, 4 июля (ТАСС).** Выступление по радио товарища Сталина стоит в центре внимания всей американской печати. Так же, как Нью-Йоркские и Вашингтонские газеты, провинциальная печать поместила выступление на самом видном месте, причем многие газеты опубликовали его полностью. Газеты подчеркивают дух непреклонной решимости советского народа бороться с фашистским захватчиком до его полного разгрома, которым проникнуто выступление товарища Сталина. Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк таймс» Болдуин пишет, что Сталин прав, заявляя, что непобедимых армий нет. Болдуин в связи с этим заявляет, что даже статьи германских военных журналов, в которых описываются операции германской армии, показывают, что германских солдат часто охватывает чувство сомнения в замешательстве.

**ЖЕНЕВА, 4 июля (ТАСС).** Многие тысячи чехов и словаков в Праге, Братиславе и других чехословацких городах тайком слушали выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина. Несмотря на принятые властями специальные полицейские меры, содержание этого выступления стало известно широчайшим массам населения. Мужественные слова Сталина укрепили в сердцах пострадавших под фашистским ярмом чехов и словаков надежду на близкий конец гитлеровского режима угнетения. Многие чехи и словаки говорят, что Гитлеру не удастся заставить их воевать против СССР. Как и во время предыдущей войны они будут переходить с оружием в руках на сторону своих русских братьев для совместной борьбы против фашизма.

**СТОКГОЛЬМ, 4 июля (ТАСС).** Вечерние газеты опубликовали подробное изложение выступления по радио товарища Сталина. Заголовки газет подчеркивают выраженную товарищем Сталиным глубокую уверенность в победе СССР над врагом.

**ЛОНДОН, 3 июля (ТАСС).** В течение последних дней лидеры словацких кругов в Лондоне несколько раз обращались к словацким солдатам с призывом повернуть свое оружие против угнетающей их фашистской клики, против германских, венгерских диктаторов и перейти на сторону Красной Армии.

Командующий чехословацкой армией в Англии генерал Васт, выступая по радио 26 июня, сказал: «Трудно даже представить себе, что словацкий народ сражается теперь против своих русских братьев. Словацкий народ снова втянут в братоубийственную войну, его снова заставляют проливать свою кровь во имя гитлеровской Германии. Зная хорошо стратегическое значение Словакии, немцы поспешили обеспечить себе там такое положение, в котором можно было бы превратить словацкую территорию в базу для нападения в страны юго-восточной и восточной Европы для порабощения народов этих стран.

К сожалению, нашлись такие люди, которые помогли немцам в этом. О тех, кто стоит во главе нынешней Словакии, не стоит даже говорить. Они являются рабами и выполняют приказания своих господ. Они начали с предательства, живут уже больше двух лет за счет позорного предательства и продолжают свою деятельность в этом направлении. Они продались величайшим преступникам в мире, они предадут своих братьев и они продали словацкий народ. Эти уголовники ни на что больше не способны, кроме как на преступление.

Я обращаюсь не к ним, а к словацким офицерам, к солдатам и ко всем честным словакам. Я знаю чем вы живете, знаю, с каким чувством вы относитесь к вашим угнетателям, знаю, что вы не можете примириться с существующим положением. В прошлой войне словаки также вынуждены были идти в бой против своей воли. Но они знали в чем заключался их долг и в конце концов перули свою оружие против тех, кто привел нашу страну к разрушению. Я уверен, что и вы, словацкие офицеры, солдаты, будете достойными последователями ваших отцов и старших братьев. Своими действиями вы не опозорите Словакию, как это сделали ваши предатели, а освободите свою страну не только от рабства гитлеровской Германии, но и в подходящий момент отомстите за преступления, совершенные такими людьми, как Тисо, Тука и Мах. Вы исполните свой патристический национальный долг. Я призываю вас сделать это, как чехословацкий генерал, как словаки и как член чехословацкого правительства».

30 июня выступил по радио член чехословацкого правительства в Лондоне Лихнер. Вас, словацкую молодежь, — сказал Лихнер, — посылают воевать против Советской Рос-

сии. Вы являетесь жертвами фашизма, вас посылают на смерть во имя ваших поработителей. Словацкая молодежь не должна воевать, но и не должна ослаблять силы своей нации. Вы имеете перед собой пример, показанный в прошлой войне словацкими войсками, которые массами переходили на сторону русских.

1 июля выступил по радио солдат чехословацкой армии в Англии. Обращаясь к словакам, он высказал: «Вы получили оружие для того, чтобы вы, будучи сами поработченными, помогли германским господам поработить русский народ. Я надеюсь, что вы будете решительными и не забудете расправиться с германскими фашистами, с их словацкими прислужниками. Берите оружие, но знайте что делать с ним. Бейте врага тем оружием, которое сейчас находится в ваших руках!»

**ЛОНДОН, 4 июля (ТАСС).** Большинство газет посвятило сегодня выступлению товарища Сталина специальные передовые.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» отмечает «сuroвую искренность», с которой говорил Сталин. Он, пишет газета, достаточно хорошо знает свой народ. Поэтому он уверен, что предупреждая народ о том, что благодать и самообман не могут помочь в достижении цели, он вызывает в народных массах стремление к неотступной напряженной борьбе. Выступление Сталина показало, что вместе с правительством и командованием армии он разрабатывает план, который должен уничтожить все расчеты фашистов.

Военный обозреватель газеты «Дейли экспресс» отмечает, что сталинская тактика Красной Армии имеет в виду не зрячие территории, а истребление как можно большего количества боевых сил противника. Повидимому немцы уже теперь начали понимать всю силу тактики русского командования.

Выступление товарища Сталина оживленно комментируется лондонским радио. Видный радиообозреватель Мак Гики в своей радиобеседе сегодня сказал: вчера утром Сталин публично обратился с волнующим призывом к русскому народу. Одни из английских корреспондентов в Москве передают, как он наблюдал на одной из площадей за толпами, слушавшими речь Сталина. В его выступлении содержится много интересных моментов. Сталин сказал, что русские намерены продолжать борьбу даже в тылу германских армий, на занятых ими территориях. Он говорил о партизанской войне, которая скоро примет широчайшие размеры. Далее Сталин призвал при отступлении полностью уничтожать все материалы и продовольствие, которые могли бы достаться врагу. Такая тактика, как известно, привела к гибели Наполеона. Призыв Сталина говорит о боевом духе русского народа. Сталин призвал к созданию народного ополчения — десятки тысяч человек уже записались в это ополчение.

В другой передаче лондонского радио говорится: речь Сталина была обращена как к советскому, так и английскому народу. Интересы обоих народов тесно связаны между собой. Поэтому нет надобности говорить о том, как была встречена речь Сталина английским народом. Для нас заявление Сталина знаменательно потому, что он хочет продолжать войну и освободить все народы, находящиеся под игом Гитлера. Так констатировали сегодня в Лондоне. Русские никогда не отличались слабыми нервами; Гитлер натолкнулся на твердую волю и упорство, которого он возможно меньше всего ожидал. Сталин говорил о войне советского народа. Но лишь немногие сознают, что в этой войне впервые борются плечом к плечу узбеки, туркмены, армяне и другие нации, которые раньше никогда не имели никаких прав. Война таким образом превращается в борьбу за свободу народов.

**КАИР, 4 июля (ТАСС).** Каирская радиостанция несколько раз переправляла полный текст выступления товарища Сталина на разных языках. Сегодня, после передачи текста выступления было сделано следующее заявление:

«Искренность является качеством советских вождей, так как советские вожди служат народу. Сталин открыто говорит о силе врага и об опасности, которой подвергается советский народ. Сталин заявил, что Советская Россия будет вести войну до конца, пока не будет достигнута цель разгрома фашизма. Весь мир знает, что Советский Союз будет вести войну до конца. Эта война окончательно уничтожит гитлеризм».

**НЬЮ-ЙОРК, 4 июля (ТАСС).** Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» заявляет, что речь Сталина непримиримо призывает русский народ к национальной народной войне против агрессора. Эта речь вряд ли поира-

вится «новому Наполеону». Фашистские орды никогда прежде не встречали такого призыва к народной борьбе, даже известные в истории великие завоеватели независимо от того, как бы сильны ни были их военные машины, не могли противостоять такому призыву. В речи Сталина чувствуется уверенность. Он призывает к мобилизации всей энергии народа. Когда Сталин говорит, что война советского народа за свободу отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость и демократические свободы, он с точностью констатирует положение, которое имеет очень много сходного с прошлой мировой войной.

Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс Маккензи заявляет, что выступление Сталина было боевым призывом, имеющим целью воодушевить народ на битву за защиту своей страны. В своей речи Сталин требует проявить величайшую храбрость.

Лондонский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, комментируя выступление товарища Сталина, заявляет, что, по мнению военных специалистов в Лондоне, положение русских хорошее, немцы недовольны достигнутыми результатами.

**БЕРН, 4 июля (ТАСС).** Как сообщают в кругах иностранных журналистов, переданное на французском языке лондонским радио выступление товарища Сталина вызвало во всей Франции как в оккупированной, так и неоккупированной зоне огромный интерес. Могучий призыв вождя советских народов к решительной и беспощадной борьбе за уничтожение гитлеризма нашел самый горячий отклик в различных слоях свободолюбивого французского народа.

В сенат Этьена получены сведения, что истекшей ночью в различных пунктах этого промышленного района на заборах и заводских воротах появились надписи «Да здравствует Советский Союз», «Да здравствует Красная Армия».

**ЛОНДОН, 4 июля (ТАСС).** Английская печать оживленно комментирует выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Газета «Стар» пишет, что выступление является блестящим боевым призывом. Оно продемонстрировало решимость СССР бороться до конца, всей своей силой наносить удары агрессору. Сталин показал, что советские армии маневрируют, чтобы избежать трудностей. Слова Сталина полны искренности и мужества. Он не преуменьшает опасности, перед которыми стоит его страна. Его решение — поднять народ на борьбу, которую он предвидит впереди. Сталин всегда был боевым вождем.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Фергюсон отмечает, что выступление Сталина произвело на Лондон блестящее впечатление. Оно дышит упорством, твердостью и решимостью бороться до конца. В нем отражено полное реальное понимание задач, стоящих перед Советским Союзом. Выступление Сталина разоблачило Германию, как кровавого агрессора.

Газета «Таймс» в передовой пишет, что Сталин с предельной решительностью призвал русский народ бороться до конца за свободу своей страны. Призыв Сталина к рабочим и крестьянам ускорить выпуск продукции и бороться до последней капли крови и в случае необходимости уничтожить все, не оставляя ничего противнику, свидетельствует о непоколебимой решимости советского народа, который разобьет Гитлера. Газета указывает, что Англия и США окажут СССР всяческую поддержку.

Газета «Манчестер Гардиан» пишет, что выступление Сталина было проникнуто верой в огромные моральные силы советских патриотов. Сталин, — указывает газета, — правильно рассматривает нынешнюю борьбу между СССР и Германией как конфликт между Гитлером и народами, которые полны решимости разбить его попытку установить мировое господство.

## Агентство Рейтер о лживости германских сообщений

**ЛОНДОН, 5 июля (ТАСС).** Агентство Рейтер передает, что второй день под ряд в сводках германского командования говорится о бомбардировках различных городов Англии. Между тем в самой Англии ничего не известно о германских бомбардировках. За последние 48 часов над Англией не было сброшено ни одной германской бомбы.

Одновременно необходимо отметить, что немцы продолжают преувеличивать английские потери в воздухе.

# ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

**ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС).** Агентство Рейтер сообщает, что выступивший с речью в Лидсе министр иностранных дел Иден заявил: мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестовника, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяем позицию английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера.

Касаясь германского вторжения в Россию, Иден заявил: русские войска оказывают упорное сопротивление. Гитлер имел все преимущества внезапного нападения, агрессор всегда может избрать подходящий для себя момент. Однако, совершенно очевидно, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все силы для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, кто борется с Гитлером. Как в военных, так и в экономической областях будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия без всяких оговорок и задних мыслей. Мы целиком отдаем задачу разбить Гитлера. Мы не ослабим своих усилий, пока не будет осуществлена эта задача, и мы приветствуем всех, кто поможет нам завершить ее.

Германский аппетит к завоеваниям, — продолжал Иден, — не ограничивается какой-либо страной или континентом. Мировое господство — вот цель Гитлера. Далее Иден сказал: сейчас английская авиация в дневное время летает над Германией и оккупированными ею территориями. Каждый из нас может вспомнить, как германские самолеты прошлым летом летали над нашими островами. Что происходит сейчас — только начало. Мы будем продолжать строить нашу авиацию, пока она не установит господства над германской авиацией на любом поле сражения. Ничто меньше не может удовлетворить нас. Это будет достигнуто с помощью нашей собственной расширяющейся авиационной промышленности, с помощью обширных ресурсов империи и ресурсов Соединенных Штатов. Тем временем из месяца в месяц количество взрывчатых веществ, сбрасываемых над Германией, будет увеличиваться.

## Выступление турецкого премьер-министра Сайдама

**АНКАРА, 5 июля (ТАСС).** Как передает анкарское радио, премьер-министр Турции выступил вчера в Меджлисе (парламенте), с речью, посвященной международному положению и внешней политике правительства.

Касаясь обстановки, созданной войной Германии против СССР, Сайдам подчеркнул, что Турция будет впрямь придерживаться политики нейтралитета. Нейтральная политика

## Налеты английской авиации на Германию

**ЛОНДОН, 6 июля (ТАСС).** Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 6 июля соединения английской бомбардировочной авиации совершили крупный налет на Мюнхен, где вспыхнули огромные пожары. Некоторые из английских бомбардировщиков, проникшие в глубь Германии, достигли Магдебурга в 120 километрах к юго-западу от Берлина. Ожесточенной бомбардировке подверглись также Остербрюк и Билефельд.

## Американская печать о советских военных сводках

**НЬЮ-ЙОРК, 5 июля (ТАСС).** Газета «Пост Меридиан» высоко оценивает оперативность и точность советских военных сводок. Сравнивая московские и берлинские сводки в первые тринадцать дней войны, — пишет газета, — можно установить, что «московские сообщения о военных действиях поступают гораздо быстрее, чем более полные и более точные, чем берлинские». Газета отмечает, что берлинские сводки совершенно не сообщают об операциях, неблагоприятных для немцев.

Газета «Чикаго Дейли Ньюс» также заявляет, что московские сводки являются точными. Газета, подобно другим американским газетам публиковала ложные сообщения о советско-финляндской войне в прошлом году, сейчас признает, что советские сообщения относительно хода той войны были достоверными.

Все с большей силой будет наноситься удар промышленной жизни Германии.

В результате нападения Германии на Россию все страны, высоко ценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной. Безотносительно к тому, обманывает ли, лжет ли или угрожает Гитлер, его конечная цель — неизменно: установить свое господство. Гитлер призывает германский народ терпеливо переносить страдания и ужасы, на которые его обрекает эта война. Радио Гитлера предостерегает германский народ, что война с Россией будет означать прибытие в Германию целых поездов с ранеными. Все это делается не для того, чтобы немцы могли защищать свою собственную землю, а чтобы захватить землю других народов. До чего отвратительное извращение патриотизма!

Даже в самой Германии имеются признаки того, как резкое изменение политики Гитлера, особенно его последний поворот в отношении России, создало замешательство в общественном мнении.

Касаясь гитлеровского «нового порядка», Иден указал, что такого нового порядка не существует. Этот порядок является старой тиранией. В гитлеровском мире не существует равенства между людьми, между государствами. В этом мире был бы только один хозяин — Гитлер, только одно господствующее государство — Германия. Все другие страны были бы дровосеками, водноносцами германского владычества. Можно ли поверить Квислингам, Лавалем, что им будет предоставлена какая-нибудь власть после того, как Гитлер их использует. Marionеточные правительства создаются и уничтожаются в соответствии с планами Гитлера. Украденные земли передаются его прихлебателям. Однако подобное положение не обеспечивает ни добровольного сотрудничества, ни основы прочного мира.

Урок последних двадцати лет, — продолжал Иден, — заключается в том, что силы зла могут быть обузданы только решительными людьми и государствами, готовыми взять на себя ответственность за защиту границ свободы и тяжесть этой защиты.

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выгодам и не претендует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера, чтобы заложить основы новой Европы.

(ТАСС)

# АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

**ЛОНДОН, 5 июля (ТАСС).** Агентство Рейтер сообщает, что германская авиация в ночь на 5 июля бомбардировала некоторые пункты Центральной и Юго-Западной Англии. Налеты германской авиации не были ожесточенными, но в них участвовало большое число самолетов, нежели в предыдущие ночи. По меньшей мере 3 неприятельских самолета были сбиты.

Небольшие силы германских бомбардировщиков предприняли кратковременный ожесточенный налет на караван английских судов в Ла-Манше.

В композиции английской министерства авиации говорится, что днем 4 июля английские самолеты произвели новый налет на Северную Францию. Бомбардированы электростанция и химический завод близ Бетюна. Во время этих операций уничтожено 16 германских истребителей. Английская авиация потеряла три истребителя и один бомбардировщик.

Во время налетов английской авиации на ту же территорию оккупированной Франции днем 3 июля уничтожено 12 германских истребителей.

Агентство Рейтер сообщает, что английская авиация бомбардировала в ночь на 5 июля доки Бреста в неприятельскую базу подлодок в Рорьяне (Франция).

## Дружба югославского и советского народов

В связи с вероломным нападением германских фашистов на СССР народы Югославии усиливают свою активность против оккупационных германских войск. С новой силой и упорством развернулась партизанская борьба в горах и лесах Югославии. Это вынуждена признать печать Белграда, выходящая под цензурой немцев, и даже само германское официальное агентство.

Так, например, газета «Ново Време» сообщает, что в Белграде расстреляно 14 сербов, захваченных в одном из районов страны во время нападения партизанского отряда на большую немецкую патруль, причем многие убито несколько немцев. Германское информационное бюро сообщает об аресте в Белграде ряда лиц, активно выступивших против германских оккупационных властей. Бюро возмущенно заявляет, что сербы, черногорцы и другие «мятежники» усилили партизанское движение. «Несмотря на жесточайший террор, установленный в Югославии, почти ежедневно на развалинах белградских домов появляются надписи «Живео Саветский Савез», «Долой Гитлера и вьетову банду». (Да здравствует Советский Союз, долой Гитлера и его банду).

(ТАСС)

## ИЗВЕЩЕНИЕ

10 июля, в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится лекция на тему: «Великий русский полководец Суворов». Лекцию читает тов. Целобанов. Вход на лекцию по абонементам. Желающие прослушать лекцию билеты могут приобрести в Доме партпроса перед началом лекции.

Ответственный редактор  
А. КУДРЯВЦЕВ.

## ГОРСАД

**ЕЖЕДНЕВНО БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ, ТАНЦЫ** на открытой эстраде кино 8 июля «ДОРОГА В БУДУЩЕЕ» 9-10 июля «КАЗАХСТАН» Вилеты, вилеты в сад, действительны в кино. Играет духовой оркестр.

## КИНОТЕАТР «МОСКВА»

8 июля «ВСАДНИКИ» (Из жизни гражданской войны). На днях антифашистский фильм «Профессор Мамлок». С 9 часов: 1, 2-50, 4-50, 6-30, 8-15 и 10 часов.

## РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 5 (Кировского района)

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ФЗО** на специальности: слесари, электромонтеры и др. Принимаются лица мужского пола, рожденные 1924 года. Срок обучения 6 месяцев. Заявления принимаются с 9 часов утра. Тут же срочно требуются мастера производственного обучения для электромонтеров, слесарей и токарей.

ДИРЕКЦИЯ.

## КЕМЕРОВСКАЯ ШКОЛА МЕДСЕСТЕР ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ на 1941-42 учебный год

Школа готовит среднего специального и лечебно-профилактического работников. Срок обучения 2 года. В школу принимаются лица с 7-летним образованием и возрастом от 15 до 30 лет; лица, окончившие 7-летнее образование на отдаленном и 9-летнем — без испытаний. Плата за обучение и оплата стипендия на общ. основании. Индивидуально обеспечиваются общежитием. Адрес: г. Кемерово, Коммунистическая, № 42.

ДИРЕКЦИЯ.